

СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

№ 29 (75)
Суббота,
25 марта
1944 г.
Выходит три раза
в неделю.
ЦЕНА 15 коп.

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 23 марта

В течение 23 марта юго-западнее города КРЕМЕНЕЦ наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых овладели районными центрами Тарнопольской области Заложцы, Глубочек Великий, а также с боями заняли более 20 других населенных пунктов.

На днях войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта возобновили наступление на участке ТАРНОПОЛЬ—ПРОСКУРОВ и, прорвав оборону противника, за три дня наступательных боев, продвинулись вперед от 40 до 60 километров. В ходе наступления наши войска овладели районными центрами Тарнопольской области — городом и крупным железнодорожным узлом КОПЫЧИНЦЫ, городом и крупной железнодорожной станцией ТРЕМБОВЛЯ, МИКУЛИНЦЫ, ГРИМАЙЛОВ, районным центром Каменец-Подольской области ФЕЛЬШТИН, а также заняли более 200 других населенных пунктов.

Западнее и юго-западнее горда ВИННИЦА наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали наступление и овладели районным центром Каменец-Подольской области городом ЛЕТИЧЕВ, а также с боями заняли более 25 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Буцни, Голенищево, Дубовая, Куриловцы, Лопатенцы, Ражены, Голодки, Мигалевцы, Ялушков.

Южнее города МОГИЛЕВ-ПОДОЛЬСКИЙ наши войска, продолжая развивать наступление на правом берегу Днестра, овладели районными центрами Молдавской ССР городом РЫШКАНОВКА, ТУРНОВО, ВЕРТЮЖАНЫ, а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов.

Юго-западнее и южнее города ГАЙВОРОН наши войска с боями продвигались вперед и овладели районным центром Одесской области городом и крупной железнодорожной станцией КОДЫМА, а также заняли более 30 других населенных пунктов, в том числе Баштанково, Ивашково, Волова, Шляхово, Ракулово, Юзефовка.

На НИКОЛАЕВСКОМ направлении наши войска, продолжая вести бои по очищению от противника восточного берега реки Южный Буг, овладели населенными пунктами Болгарка, Раково, Ново-Григорьевск, Арнаутка, Пески, Гурьевка, Константиновка. Наши войска вплотную подошли к городу ВОЗНЕСЕНСК и завязали бои на окраинах города.

Больше внимания политпросветработе

После изгнания фашистских захватчиков из пределов нашего района трудящиеся, наряду с восстановлением промышленности и сельского хозяйства, энергично взялись за восстановление очагов культуры (библиотек, красных уголков, изб-читален), разрушенных гитлеровскими мерзавцами за период их временного хозяйничанья. В этой работе мы имеем уже существенные сдвиги. Восстановлены десятки бюджетных политпросветучреждений, начали работать колхозные клубы и красные уголки.

Но далеко еще не все руководители организаций, колхозов и совхозов поняли огромную роль культурно-просветительной работы в период Отечественной войны. Необходимо приложить все возможные усилия к тому, чтобы клубы, библиотеки, избы-читальни, красные уголки, были оборудованы мебелью, украшены лозунгами, плакатами, портретами вождей. В создании книжного фонда надо проявлять инициативу, собирать литературу среди населения, разъяснять необходимость проводимых мероприятий.

Избы-читальни должны занять центральное место в культурно-просветительной работе на селе. Они целиком

должны взять на себя организацию информации о событиях на фронтах, о внутреннем и международном положении Советского Союза, разъяснять решения партии и правительства. Создание кружка по изучению книги товарища Сталина „О Великой Отечественной войне Советского Союза“ и ряда кружков, как-то агрозоотехнического, драматического и других, является хорошим началом в массовой политпросветработе, помощь которой надлежит активу агитаторов. На высокий уровень должна быть поставлена справочная работа (где как, не в читальне колхозник может получить любую справку, по интересующему его вопросу?).

Особого внимания требует работа по установлению связи с фронтом и развертыванию художественной самодеятельности.

Только хорошо поставленная агитационно-массовая работа поможет мобилизовать колхозное крестьянство на борьбу за ликвидацию последствий оккупации, за успешное проведение весеннего сева, способствуя тем самым выполнению поставленных перед нами военно-хозяйственных задач.

Исторические победы одерживает Красная Армия на землях Советской Украины. Наши войска овладели многими районными центрами Тарнопольской, Каменец-Подольской, Одесской областей и районными центрами Молдавской ССР.

Слава Красной Армии!

ЗА СТО ПУДОВ ЗЕРНА С КАЖДОГО ГЕКТАРА!

В бригадах колхоза

Собрать в 1944 сельскохозяйственном году сто пудов урожая с гектара, такое обязательство взял на себя колхоз „Путь Ленина“. Стахановским трудом колхозники закладывают прочную основу будущего обильного урожая.

Организовано, дружно работает молодежное звено, где бригадиром тов. Ярошенко. Работа молодых трактористов заслуживает особого внимания. Владимир Филатов впервые сел за руль трактора, но не было ни одного дня, чтобы он не выполнил нормы. Работая на тракторе „ЧТЗ“, Филатов дает 130—150 проц. нормы. В ночь под 22 марта им вспахано 12,2 гектара при норме в 10,4 гектара. Молодой тракторист сэкономил 108 килограммов горючего. Не отстает от Филатова и А. Яковенко, тоже еще учеником работающий на тракторе, 5,2 гектара при норме 3,4—вот показатели его работы. Колхозники Е. Кадочкина, Шабашова, Ендовицкова, Нарыжная, Нестеренко, Шарикова и другие—передовики по всем видам сельскохозяйственных работ.

В бригаде № 3 колхоза хо-

рошо налажен учет работ. Есть доска показателей. Ежедневно учетчик заполняет ее графы показателями работ. Это позволяет колхозникам равняться по передовикам, помогать отстающим. Успехи и недостатки бригадной работы отражает стенная газета.

Сейчас ближайшая задача руководителей колхоза помочь отстающим трактористам и бригадам, которые к сожалению еще имеются в колхозе. Трактористы тт. Ожерельев и Ярошенко не выполняют установленных норм, перерасходуют горючее. Тракторная бригада № 4 (бригадир тов. Мещеряков), своих норм систематически не выполняет. Дисциплина в бригаде не на должной высоте. Бригада № 4 соревнуется с третьей, где бригадиром тов. Тулиев. Тов. Тулиев технически грамотный бригадир и прекрасный организатор. У него есть чему поучиться.

Колхозники понимают всю ответственность взятых на себя обязательств. „Трудностей мы не боимся,—говорят они,—сто пудов зерна с каждого гектара Родине дадим!“

А. Захарова.

Шефство над колхозом

Школа № 2 станции Незлобной (директор тов. Зеленский) взяла шефство над колхозом „Красное знамя“ Незлобненского стансовета. Силами учащихся и преподавательского состава был устроен ве-

чер художественной самодеятельности.

Колхозники остались очень довольны выступлением учащихся и благодарили их за хорошо организованный вечер.

Е. Каркачева.

Усилить агитационно-массовую работу в полевых станах

Боевая, острая, правдивая агитация всегда была великой силой, которая помогала большевистской партии поднимать народ на самоотверженную героическую борьбу.

В грозные дни Великой Отечественной войны на большевистских агитаторов легли новые ответственные и почетные задачи. Никогда к слову агитатора не прислушивались так внимательно, никогда его призывы не падали на такую благодатную почву, как в эти тревожные дни. Никогда авторитет, значение, а значит и ответственность большевистского агитатора не были столь велики, как в наши дни.

Далеко не все секретари первичных парторганизаций и руководители агитколлективов поняли значение и роль агитатора в проведении весенних полевых работ. К примеру, возьмем агитколлектив при территориальной первичной парторганизации станции Незлобной. Агитколлектив насчитывает 21 чел. Работают же только 4. Секретарь первичной парторганизации тов. Лапшина и руководитель агитколлектива тов. Мартынова не руководят работой агитаторов. Подготовка и развер-

тывание весенних полевых работ прошли без прямого участия в них агитационного коллектива станции.

Не случайно, поэтому, что колхозы станции к весенним полевым работам подготовились слабо, вступили в сев неорганизованно, отстают по сбором финансовых платежей.

Агитаторы не раскреплены по бригадам и звеньям. Агитационно-массовая работа в полевых станах совершенно отсутствует. Среди колхозников не изучены обращения передовиков сельского хозяйства района, решения XIII пленума Крайкома ВКП(б) и постановление Совнаркома и ЦК ВКП(б) о развертывании весенних полевых работ. Отсутствуют доски показателей, не выпускаются боевые листки. Социалистическое соревнование за стопудовый урожай не развернуто, работа предоставлена самотеку. В итоге колхозы отстают с весновспашкой и весенним севом.

Плохо работает также и

Подсобное хозяйство маслозавода

Успешно проходят весенние работы на подсобном хозяйстве Георгиевского маслозавода. Производится вспашка земли тракторами. Полностью заготовлены семена кукурузы, фасоли, арбузов, дынь, овса, люцерны, огурцов, кормовой, сахарной и столовой свеклы. Семена проверены на всхожесть и признаны кондиционными. Для обрабатываемой земли имеются свои плуги и бороны.

Ведутся работы на огородах. Их сейчас пашут, очищают от сорняков. Заложено 4 парника, каждый—по 8 рам. Для поливки огородов устанавливается мотор.

Завод приобрел 5 молочных коров, 4 телки, 14 свиней, обеспечил их кормами. Имеющиеся 4 пары лошадей используются на полевых работах.

Благодарность

Оторванная войной от родных мест и близких людей я, находясь на временной работе в георгиевском ремесленном училище № 4, не чувствовала себя одинокой. Дирекция училища проявила ко мне большое внимание и заботу, особенно выразившиеся в период моей болезни.

Искренно благодарю дирекцию ремесленного училища № 4 тт. Чернощекова, Волкова, Рудину, а также медицинский персонал больницы тт. Гортовлюк и Ольшанскую, на деле проявивших заботу о человеке.

Г. Слуцкая.

агитколлектив станции Георгиевской (руководитель тов. Молчанов).

Необходимо всем агитколлективам села в кратчайший срок перестроить свою работу в соответствии с решениями XIII пленума Крайкома ВКП(б). Укрепить агитколлективы лучшими агитаторами, раскрепить их по бригадам и звеньям колхозов и регулярно, не реже одного раза в неделю, проводить с ними семинары. Давать агитаторам конкретные задания и проверять их выполнение. Сделать агитацию острой и жизненной. Регулярно выпускать стенные газеты, боевые листки, организовывать доску показателей, доску почета.

Правильно поставленная агитация поможет развернуть социалистическое соревнование среди колхозников по бригадам и звеньям за стопудовый урожай, мобилизовать колхозников на проведение сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Л. Роголева.

Открыты детские ясли

Открыты детские ясли в колхозе „8 марта“, Георгиевского стансовета. Яслями охва-

чено 30 детей колхозников. Ясли хорошо оборудованы.

Е. Яковлева.

В Совнарком СССР и ЦК ВКП(б)

(Окончание. Начало см. № 28 от 23 марта с. г.)

РАЗДЕЛ III.

О мероприятиях по повышению урожайности хлопчатника

1 Отмечая ухудшение агротехники хлопчатника и вследствие этого резкое снижение его урожайности, обязать Совнаркомы и ЦК компартий Узбекской, Таджикской, Туркменской, Казахской, Киргизской, Азербайджанской и Армянской ССР обеспечить в 1944 году выполнение следующих мероприятий:

а) проведение на полях, выделенных под посев хлопка не вспаханной на зябь, обязательной однократной перепахивки с последующим чизелеванием сильно уплотненных почв;

б) довести площади посева хлопчатника тракторными сеялками до 60 процентов общего посева и на всей этой площади обеспечить проведение тракторной культивации, предусмотрев при этом тракторную и тракторно-конную перекрестную обработку на площади не менее 40 процентов посева хлопчатника;

в) провести своевременное высококачественное прореживание хлопка с тем, чтобы густота стояния в зависимости от плодородия почвы составляла не менее 75—100 тысяч растений на гектар; обеспечить получение дружных всходов на всех посевах хлопчатника не позднее 5—10 мая и окончание полноценного прореживания хлопчатника не позднее 15 мая;

г) немедленно, по окончании сева хлопчатника, приступить к обработке его и провести за период роста хлопчатника не менее 4 высококачественных кетменных обработок и не менее 5 глубоких культиваций; установить окончание первой кетменной обработки и культивации не позднее 20 мая и второй — 1—5 июня;

д) проведение вегетационных поливов производить исключительно по бороздкам по установленным нормам, не допуская пересыхания почвы после поливов, для чего междурядную обработку хлопчатника проводить в момент спелости почвы с тем, чтобы почва под хлопчатником находилась в нормально влажном и глубоко разрыхленном состоянии; запретить поливы хлопчатника с затоплением, а виновных в проведении поливов этим способом привлекать к ответственности. В целях экономии оросительной воды

проводить своевременную планировку орошаемых земель.

2. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в качестве важнейшей задачи ставят на ближайший период коренное улучшение мелиоративного состояния орошаемых земель, борьбу с их засорением и заболачиванием и улучшение эксплуатации оросительных систем, для чего обязали Наркомзем СССР, Совнаркомы и ЦК компартий республик, провести следующие мероприятия:

а) обеспечить в 1944 году очистку и восстановление существующей сбросной и коллекторной сети и впредь своевременно проводить ее очистку и ремонт; привести в должный порядок всю существующую оросительную сеть и отремонтировать гидротехнические сооружения;

б) пересмотреть и не позднее 1 мая 1944 г. утвердить по отдельным оросительным системам и в первую очередь в районах, подверженных засорению и заболачиванию, дифференцированные нормы и сроки поливов с учетом почвенных условий, агротехники и урожайности; отпуск воды из каналов производить по лимитам, устанавливаемым на основе планов водопользования;

в) пересмотреть размещение риса в хлопковых районах и запретить посевы риса внутри хлопковых массивов, а также на землях, подверженных засорению и заболачиванию. Выделять под посевы риса обособленные от хлопковых посевов земли, обеспеченные сбросом поверхностных и грунтовых вод;

г) вернуть органам водного хозяйства всех специалистов-водников, переданных предприятиям и стройкам по решениям республиканских организаций, а также автомобильный и гужевого транспорт, запретить в дальнейшем передачу работников водного хозяйства в другие организации;

д) усилить проведение агротехнических и мелиоративных мероприятий, направленных на расширение поливных земель и понижение уровня грунтовых вод, а также наблюдению за режимом грунтовых вод надзор за эксплуатацией сбросной и коллекторной сети и контроль за мелиоративным состоянием орошаемых земель.

РАЗДЕЛ IV.

О мероприятиях по повышению урожайности сахарной свеклы

1. В целях повышения урожайности сахарной свеклы Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обязали Совнаркомы республик, краевые и областные исполкомы Советов депутатов трудящихся, ЦК компартий, крайкомы и обкомы ВКП(б)

восстановить в 1944 г. правильную агротехнику возделывания сахарной свеклы, для чего провести следующие мероприятия:

а) размещать посевы фабричной сахарной свеклы в радиусе гужевого доставки, не

более 20 километров от свеклоприемочных пунктов, допустив увеличение радиуса свеклосеяния до 25 километров в районах, имеющих шоссейные дороги. Не допускать нагрузки посевов сахарной свеклы на 1 колхозника полеводческой бригады свыше 0,8 гектара, а также не допускать перегрузки свеклосеющих колхозов другими техническими культурами;

б) отвести под посевы сахарной свеклы лучшие не засоренные участки преимущественно из под удобренной в пару озими. При этом посев сахарной свеклы проводить, как правило по имеющейся зяблевой пахоте, а в случае недостатка зяблевой пахоты по ранней весновспашке, вспаханной на глубину не менее 20 сантиметров;

в) посев свеклы провести в 6—7 дней одновременно с посевом ранних яровых, не допуская затягивания сева и высушивания почвы;

г) заготовить до весеннего сева в каждом колхозе необходимое количество местных удобрений (навоз, зола, птичий помет) и вывезти их на свекловичные участки, а также использовать в первую очередь под сахарную свеклу имеющиеся и завозимые минеральные удобрения;

д) обеспечить своевременную, высококачественную обработку всех посевов сахарной свеклы в следующие сроки: шаровку — при появлении всходов (как только обозначатся рядки); прорывку — при развитии 1—2 пар настоящих листочков; проверку вслед за прорывкой, закончив ее при развитии 3—4 пар листочков. Обеспечить густоту насаждения на каждом гектаре к уборке не менее 90 тысяч корней. После проверки провести не менее 2—3 глубоких междурядных рыхлений и полку сорняков в рядах между растениями. Вести систематическую борьбу с вредителями и болезнями сахарной свеклы.

Обработку сахарной свеклы полностью закончить до начала косящих ранних зерновых и в дальнейшем содержать свекловичные поля чистыми от сорняков;

е) в свеклосеющих колхозах поливных районов своевременно провести не менее 5—7 вегетационных поливов с обязательным рыхлением междурядий после каждого полива.

Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) считают, что своевременное проведение весеннего сева и получение высокого урожая в 1944 году является важнейшей военно-хозяйственной задачей советских и партийных организаций, земельных органов, колхозов, МТС и совхозов, коммунистов и комсомольцев, агрономов, колхозников и колхозниц, рабочих и служащих в деле снабжения Красной Армии и населения продовольствием, а промышленности сырьем.

Смотр работы сберегательных касс

Историческое решение 10-й сессии Верховного Совета СССР, утвердившее Государственный бюджет на 1944 год, поставило перед руководителями предприятий, учреждений, стансоветов, колхозов, финансовых организаций и сберкассами огромные задачи в области успешного выполнения планов мобилизации средств.

Одним из видных источников доходов государственного бюджета являются средства населения, поступающие через государственные займы и вклады в сберегательные кассы. Стимулом успешного привлечения (мобилизации) временно свободных средств населения, прежде всего, является повседневная агитационно-массовая работа среди трудящихся.

Исполком Райсовета депутатов трудящихся в своем решении от 3-го марта с. г. решил провести по району смотр работы сберегательных касс. В период этой работы исполком обязывает руководителей предприятий, учреждений, председателей стансоветов, колхозов, совхозов, комсомолов и сберкасс провести следующие мероприятия:

Закончить к 1 апреля сего года полностью расчеты по 2-му Государственному военному займу. Не позднее 10 апреля вручить облигации подписчикам, а для этого сейчас же выверять взаиморасчеты с райсберкассой.

Провести общие собрания среди коллективов рабочих и служащих, среди колхозников по вопросу о значении

займов и вкладов в сберкассы и их роли в финансировании оборонных мероприятий в условиях Великой Отечественной войны.

Пересмотреть составы комсомолов госкредита и сберегательного дела, укрепив их стахановцами производства и финансовым активом. Создать комсомы там, где их нет.

Усилить работу по обслуживанию держателей госзаймов и вкладчиков. Организовать для этой цели справочно-информационные столы. Для ведения справочной работы выделить и закрепить определенных лиц. Весь материал по комплектованию комсомолов и организации справочных столов направить в райсберкассу.

Усилить работу по продаже облигаций за наличный расчет среди лиц, неохваченных подпиской на заем. Для максимального проведения агитационно-массовой работы по вкладам и займам использовать стенные газеты, газету «Сталинское слово» и радиовещание.

Партийные организации и профсоюзы должны непосредственно возглавить работу в области мобилизации средств в условиях Великой Отечественной войны, повседневное руководить комсодами, агитаторами и финансовым активом, вовлекать в работу широкие слои населения.

Задачи, поставленные в области мобилизации средств, должны быть не только выполнены, но и перевыполнены.

М. Сороколетов.

Оккупация Венгрии германскими войсками

АНКАРА, 20 марта (ТАСС). Анатолийское телеграфное агентство передает сообщение своего корреспондента из Бухареста, что германские войска оккупировали всю Вен-

грию. Оккупация произошла в то время, как Хорти и начальник венгерского генерального штаба находились по приглашению Гитлера в его ставке.

К событиям в Венгрии

ЖЕНЕВА, 23 марта (ТАСС). Швейцарское радио сообщает, что германские войска, вступившие в Венгрию, встретили в нескольких пунктах сопротивление и там сейчас происходят ожесточенные бои.

ЛОНДОН, 23 марта (ТАСС). Как передает агентство Рей-

тер, Каллаи, занимавший до германской оккупации пост венгерского премьер-министра, заявил, что он вынужден оставить Будапешт, чтобы избежать ареста, но все еще находится в стране и организует сопротивление немцам.

Занятие немцами почты и телеграфа в Софии

ЛОНДОН, 22 марта (ТАСС). Агентство Рейтер передало радио-молнию из Берна о том, что Анкарское радио сооб-

щило вечером 21 марта о занятии немцами почты и телеграфа в Софии.

Отклики на отрицательное отношение финского правительства к советским условиям перемирия

ЛОНДОН, 23 марта (ТАСС). Как указывает дипломатический обозреватель агентства Рейтер Рендел Нил, московское заявление по поводу отрицательного отношения финского правительства к советским условиям перемирия является кратким, четким и умеренным по своим выражениям. В заявлении говорится, что финское правительство «взяло на себя полную ответственность за последствия». Финляндии предоставляется

делать самой вывод из этой фразы, которая очевидно, чревата последствиями, имеющими жизненное значение для Финляндии. Москва воздержалась от уточнения, каковы будут эти последствия.

Георгиевский кожевенный завод ПРИНИМАЕТ в РЕМОНТ хомуты и другую сбрую.

1-3
Ответ. редактор А. Соколовская.